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Циљ предмета 

Системски приступ у раду са корисницима је последњих деценија показао изузетну ефикасност у 

постизању трајних позитивних животних промена и постао водећа парадигма у психосоцијалном  раду.  

Социјани радници се баве бројним проблемима који подразумевају разумевање контекста породице и 

других система којима појединац припада.  Циљеви предмета су да студенти стекну основна знања о 

системском начину размишљања о појединцу, породици и другим еко-системима и да стекну основне 

вештине планирања  и пружања услуга из системске перспективе, а ради ефикасног развијања и 

коришћења  ресурса корисника и њихове непосредне околине у решењу социјалних проблема, 

превазилажењу застоја и успешном задовољењу потреба.  

Исход предмета  

Полазници су оспособљени за разумевање процеса који се дешавају у породичном и радном констексту, за 

правовремено препознавање потреба за системским интервенцијама у раду са породицом,  за адекватно 

планирање  и пружање услуга клијентима у оквиру социјалне заштите из системске перспективе ради 

превазилажења социјалних проблемa и за оснаживања корисника за задовољење својих потреба у 

социјалним системима којима припадају. Студенти ће такође бити подстакнути да даље продубљују своја 

знањао системској перспективи  и примене их на вишим ступњевима свог образовања. 

Садржај предмета 

Теоријска настава обухвата следеће теме: теорија системског и екосистемског приступа у раду са 

породицом; породична структура и динамика; развојни стадијуми породице; стресови и кризе у породици; 

функционални и дисфунцкионални обрасци комуникације, понашања и решавања проблема у породици; 

значења, уверења, објашњења и приче чланова породице;  метакомуникација и метаперспектива у 

породици; породица у констексту језика, културе и социјалног конструктивизма; трансгенерацијсо 

преношење; родна перспектива;позиција социјалног радника у породичном систему корисника; технике 

рада са породицом. Посебне теме: партнерски односи, развод брака и родитељство, породично насиље, 

жртве и починиоци.  Етичке дилеме. 

Практична настава обухвата задатке и дискусије у којима се развијају вештине процене  и планирања, и 

примењују основне  системске и екосистемске интервенције у социјалном раду:  мотивација, 

придруживање, системска процена, хипотезирање, оснаживање, коришћење ресурса проширене породице и 

заједнице.  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе Предавање, вежбе у малој и великој групи и у онлајн окружењу (решавање 

проблема, дилема и других задатака, игра улога, студија случаја, дебата, анализа видео записа), разговори 

са гостима, студијске посете. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит 40 

практична настава 10 усмени испт / 

колоквијум-и 40 ..........  

семинар-и /   

 


